

除隐患防突发 他们是安全“报警器”

杭州余杭五常街道护村队织起社区“平安网”

通讯员 章其

本报讯 “要不是你们关键时刻出手相救,说不定我现在都已经没命了。”近日,躺在病床上的小汪见到救了他一命的巡防队员后,感激万分。

事情发生在上个月,杭州市余杭区的小汪来到五常街道西坝河边垂钓,不料突然癫痫病犯了,失控的他一头栽进了河里。就在千钧一发之际,正在附近巡逻的荆丰社区巡防队员们听见了“扑通”一声水响,立马循声找去,发现有人落水,赶紧冲上去,七手八脚把小汪救上

岸,又报警将他送往附近医院。所幸抢救及时,小汪很快脱离了危险。

据悉,今年3月,五常街道在已建立巡防大队的基础上,又在8个社区建立了护村中队,共有109名巡防队员参与其中。街道党工委副书记周曼翔介绍,日常工作中,巡防队员们承担起了辖区的消防安全隐患排查和治安巡逻任务,一旦发现问题,他们会及时汇报给街道和社区等有关部门,街道专门成立的推进小组则将各类问题及时进行处置。

前不久,该街道南草塘社区附近一出租屋因私拉乱接电线导致线路短路起

烟,好在街道横板桥社区护村队在巡逻时发现了这一情况,巡防队员及时将电源拔除,避免了一场火灾事故。事后,街道等相关部门对房东进行了教育,并依法对他作出了处罚。

据统计,五常街道自组建社区护村队以来,巡防队员共检查出租房21255间,整改租房内乱拉电线974根,清理消防楼道堵塞1182处,清理小区和农居点乱停放的共享单车3569辆,成为社区平安建设的重要力量。对此,社区居民纷纷点赞,“自从社区有了护村队,感觉治安秩序好多了,晚上睡觉也更有安全感了!”

禁毒校园行

近日,衢州市衢江区高家镇禁毒社工走进高家镇中心小学,开展了秋季“禁毒校园行”主题宣传教育活动。据悉,此次活动中,衢江区禁毒办将为各学校配备禁毒校外辅导员,并组织开展参观一次禁毒展览、观看一部禁毒影视剧、举办一次禁毒知识竞赛、开展一次禁毒征文比赛、召开一次禁毒主题班会的校园青少年毒品预防教育“五个一”活动。

本报记者 汪基建 通讯员 熊海平 张文博



消防大排查

近日,台州椒江法院工作人员对院本部及派出人民法庭开展了拉网式消防安全排查,重点检查了各类消防管线及微型消防站的应急反应能力等,切实落实消防安全工作。

通讯员 项鹏

开展专项行动 整治建筑垃圾

通讯员 罗雪飞

本报讯 为强化建筑垃圾类执法工作,今年以来,义乌市综合行政执法局开展了一系列专项整治行动。

该局从建筑垃圾的排放、运输、消纳等环节入手,对城市建筑垃圾类案件办理做了进一步规范;首次打破区域管辖限制,开展错时、协同执法;积极发挥群众力量,鼓励市民对建筑垃圾类违法行为进行举报,并在核实后给予奖励。

今年以来,该局共办理建筑垃圾类案件1018起,罚款5513900元。

曾经事故黑点 如今安全榜样

通讯员 蔡欣毅 鲍人省

本报讯 自2012年以来,仙居田市镇东周村路段交通事故多发,为排除安

全隐患,仙居县交警大队近年来联合相关职能部门,开展了“交通安全示范村”创建活动。

活动通过实行登记“老年户、有车户、无

车户”名单,张贴“红色、黄色和蓝色”门牌等措施,取得了良好效果。至今,该村已连续5年未发生死亡交通事故,由省级事故黑点转身成为远近闻名的“交通安全示范村”。

国地税“三融合” 纳税人少跑腿

通讯员 凌锐

本报讯 近年来,为努力提升纳税人对纳税体验的满意度,临海市国家税务局、地方税务局积极推进了国地税“机制

融合、服务融合、党建融合”。自改革开展以来,该地税务局开展了不定期体验式督察,并形成“网上办税为主、自助办税为辅、窗口办税兜底”的服务新格局;同时,该局还鼓励党员干部下基

层、下企业、走镇街、讲党课,多措并举实现纳税人“最多跑一次”,甚至“跑零次”。目前,该地98%的涉税事项已实现让纳税人“最多跑一次”,事项比例达到全省最高。

旅游法庭成游客“娘家人”

通讯员 包秀露

本报讯 “谢谢你们的调解,刚刚在气头上,现在一想,双方都应该为对方考虑。”近日,来自陕西西安的游客张先生在乐清雁荡山景区,对前来调解的法官点赞。

当天,张先生带着一家人到雁荡山景区游玩过程中,和旅行社发生了纠纷,他通过景区平安宣传栏中的联系方式,给乐清法院大荆法庭雁荡山旅游巡回法庭打去了电话。没多久,巡回法庭的法官就来到事发地,对双方的矛盾进行了调解,很快帮双方冰释前嫌。

这是乐清法院雁荡山旅游巡回法庭设立以来,快速处理众多纠纷的一个缩影。雁荡山景区游客众多,旅游业发展迅速,为切实维护游客合法权益和景区秩序,该法庭将办公地点设在雁荡山风景旅游管理委员会内,以及及时调解各类涉及旅游的民商事案件,自2011年成立至今,该庭为游客们调解了大量纠纷,被游客誉为“娘家人”。

坐不了高铁“老赖”忙还债

通讯员 徐艳

本报讯 “法官,我过来把10万元的欠款还上。”前不久,德清法院的工作人员接到一个电话,电话那头是一名“消失”了10多年的“老赖”。

这名“老赖”今年55岁,2004年,她向德清筏头的老吴借了10万元用于开餐馆,但因经营不善,在亏损了20多万元之后,她选择了负债逃跑。一晃10多年过去,她在德清的女儿如今将要嫁人,但她却因上了法院的失信被执行人名单,无法购买高铁票参加女儿婚礼。于是,她急忙打电话到德清法院,承诺将把执行款交齐。

自国庆长假以来,德清法院实行24小时全天候执行备勤制度,让外出躲避抗拒执行的“老赖”无处藏身。仅长假期间,该院工作人员就抓获“老赖”11名,扣押车辆1辆,到位资金60余万。

点点手指了解案件进展

通讯员 谢舒

本报讯 近日,台州路桥法院诉讼服务中心新增了自助立案机和电子触控屏综合查询交换机。

自助立案机具备虚拟导诉分流、起诉状智能生成、自助立案、自助缴费等功能;电子触控屏综合查询交换机则具备法院概况介绍、干警形象宣传、开庭公告、庭审直播信息发布、执行案件进展查询等功能。

据悉,这批设备将无缝对接法院管理软件接口,前来办案的当事人只要点点手指,便可了解自身案件的最新进展。

家事调解员助力解纠纷

“两个人走到一起不容易,希望你们能够理性解决情感纠葛。”日前,在温岭法院箬横法庭审判庭,家事调解员江春芳正在协助法官调解一起离婚案件。

今年以来,温岭法院实施了家事调解员参与案件调解制度,调解员协助法官或独立开展诉前、诉中调解工作,尽力解决家事矛盾纠纷。

通讯员 熊俏

